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Kuntalaisaloitteenne koskien jäteveden kalliopuhdistamoa syvälle Länsiväylän alle 19.12.2007 

Kuntalaisaloitteenne
Olette pyytäneet, että yhdeksi puhdistamon sijoitusvaihtoehdoksi valitaan sijainti syvällä Länsiväylän alla ja että vaihtoehto tutkitaan ja tehdään sille ympäristövaikutusten arviointi. Kuntalaisaloitteenne on merkitty tiedoksi palveluliikelaitosten lautakunnan kokouksessa 24.1.2008. Lautakunnan pyynnöstä Espoon Vesi vastaa aloitteeseenne ja vastaus viedään tiedoksi lautakunnan seuraavaan kokoukseen 28.2.2008.

Vuorovaikutusprojektin yhteydessä esitetyt ja tarkastellut uudet vaihtoehtoiset puhdistamon sijoituspaikat
Syksyllä 2007 käynnistetyn vuorovaikutusprojektin yhteydessä esitettiin useita uusia vaihtoehtoja puhdistamon sijoituspaikaksi, mukaan lukien oma ehdotuksenne puhdistamon sijoittamisesta syvälle Länsiväylän alle. Uusien sijoitusvaihtoehtojen tarkastelun pohjaksi oli määritelty eri tekijöistä koostuvat reunaehdot ja liikkumavara. Eräs näistä oli, että tulva- tai häiriötilanteissakaan meri- tai jätevesien tulviminen puhdistamoon ei saa olla mahdollista. Työturvallisuusriskien ohella merkittävä tekijä on, että puhdistusprosessin toipuminen tällaisesta häiriötilanteesta saattaisi kestää 6-12 kuukautta. 

Jätevedenpuhdistuksen kehittämissuunnitelman ja kalliopuhdistamon hankesuunnitelman yhteydessä suunnittelun lähtökohdaksi oli asetettu selkeästi, että puhdistamon pitää sijaita meren pinnan yläpuolella, jotta kaikissa tilanteissa puhdistettu jätevesi pystytään johtamaan purkutunneliin ja mereen painovoimaisesti.

Raportissa "Espoon jätevedenpuhdistamon sijaintipaikkavaihtoehtojen tarkastelu ennen ympäristövaikutusten arviointimenettelyn (yva) käynnistämistä" ehdottamanne vaihtoehdon osalta on todettu seuraavaa:
"Länsiväylän alle puhdistamoa ei pystytä toteuttamaan meren pinnan yläpuolelle. Puhdistamo olisi rakennettava kokonaisuudessaan hyvin syvälle, mikä vaatisi moninkertaisia teknisiä varmistuksia meriveden ja jäteveden tulvimisen estämiseksi. Nämä turvajärjestelyt nostaisivat kustannuksia. Turvajärjestelmien mahdollisesti pettäessä olisi seurauksena puhdistamon totaalinen käyttökatkos, joka saattaisi kestää useita kuukausia. Rakentaminen meren pinnan alapuolelle on työturvallisuusriski, jota syvälle rakentaminen vielä korostaa. Luolastosta on palo- yms. kriisitilanteissa päästävä nopeasti pois, vaikka tekniset turvajärjestelmät pettäisivätkin. Syvälle rakentaminen tarkoittaa pitkiä ajoyhteyksiä ramppien kaltevuusvaatimuksista johtuen, mikä lisää kustannuksia. Kaikkia toimintoja ei ole tarkoituksenmukaista sijoittaa maan alle. Maanpäällisten toimintojen suuri etäisyys luolastosta hankaloittaa laitoksen käyttöä. Toteuttaminen edellyttäisi yleiskaavan ja asemakaavan muuttamista. Puhdistamon rakentaminen Länsiväylän alle on vastoin useampia reunaehtoja ja sisältäisi huomattavia riskejä. Siksi sitä ei esitetä jatkotarkasteluuun."
Yva-menettelyyn valitut sijoitusvaihtoehdot

Palveluliikelaitosten lautakunta käsitteli kokouksessaan 24.1.2008 ehdotuksia uusiksi vaihtoehtoisiksi puhdistamon sijoituspaikoiksi ja edellä mainittua vaihtoehtojen arviointiraporttia. Lautakunta päätti lisätä ympäristövaikutusten arviointimenettelyssä arvioitavien vaihtoehtojen joukkoon Harmaakallion ja Blominmäen kallioalueet. Nämä vaihtoehdot nousivat selvästi esille myös tammikuussa 2008 pidetyissä asukastyöpajoissa, joissa tutkittujen vaihtoehtojen tuloksia arvioitiin ja kommentoitiin. Ehdottamanne vaihtoehto puhdistamon sijoittamisesta syvälle Länsiväylän alle ei tullut valituksi yvassa arvioitavien vaihtoehtojen joukkoon. 
Ehdottamanne vaihtoehdon tutkiminen
Vaikka ehdottamanne vaihtoehto puhdistamon sijoittamiseksi syvälle Länsiväylän alle ei olekaan mukana yvassa arvioitavien vaihtoehtojen joukossa, eikä täytä vaihtoehtojen tarkastelussa asetettuja reunaehtoja, olette kuitenkin toivoneet sen tutkimista tarkemmin.

Espoon Vesi on pyynnöstänne ottanut yhteyttä Teknillisen korkeakoulun vesihuoltotekniikan laboratorioon ja tiedustellut mahdollisuuksia tutkia vaihtoehtoa. Vesihuoltotekniikan professori on suhtautunut ehdotukseen periaatteessa myönteisesti ja katsoo aiheen sopivan esimerkiksi erikois-, kandidaatin- tai diplomityöksi. Juuri tällä hetkellä vesihuoltotekniikan laboratoriolla ei ole näköpiirissä opiskelijaa, joka voisi kyseisen tutkimuksen tehdä, mutta asiaan voidaan palata myöhemmin.
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